
Hypokhâgne B/L DM02 - pour le 16/09/14

Exercice 1

Calculer les sommes suivantes :

1.

10∑
k=0

1

2.

10∑
k=0

10k

3.

10∑
k=3

k2

4.

100∑
k=10

k

5.
n∑

k=p

a2

6.
n∑

k=0

j(j + 1)

7.

2n∑
k=0

3j + 2n

8.
2n∑
k=3

(3j + 2n)

9.

n∑
k=1

(k + n)2

10.

10∑
k=1

4k

11.
3n∑
k=0

(−2)3k

12.
n∑

k=0

3ka3kb−k

13.

n∑
k=1

32k

2k+2

Exercice 2

Déterminer deux réels a et b tels que :

∀k > 1,
1

k(k + 2)
=

a

k
+

b

k + 2

En déduire l’expression en fonction de n de la somme :

Sn =

n∑
k=1

1

k(k + 2)
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